

Τίτλος Μαθήματος	Μεθοδολογία του Δικαίου				
Κωδικός Μαθήματος	LLB387				
Τύπος μαθήματος	Επιλεγόμενο				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 ^ο ή 4 ^ο έτος / 6 ^ο ή 8 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Οι στόχοι του μαθήματος είναι :</p> <p>Να μάθουν οι διδασκόμενοι τις βαθμίδες ερμηνείας και περαιτέρω διάπλασης του δικαίου.</p> <p>Να χρησιμοποιούν ως ολοκληρωμένοι Νομικοί τα κριτήρια ερμηνείας και στις τρεις βαθμίδες ερμηνείας.</p> <p>Να γνωρίσουν άφθονα παραδείγματα για την κάθε μορφή ή μέθοδο ερμηνείας του δικαίου.</p> <p>Να πληροφορηθούν τις δικαστικές αποφάσεις, οι οποίες προβαίνουν στις διάφορες μεθόδους ερμηνείας του δικαίου.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται, ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εμβαθύνουν στα επιστημονικά θεμέλια της νομικής • Αναλύουν τη σημασία, το σκοπό και τη λειτουργία της νομικής δογματικής • Κατανοούν τα μεθοδολογικά ρεύματα και τις διαφορές μεταξύ τους και να είναι σε θέση να αξιολογούν και κρίνουν αυτά • Αποκτήσουν μια συνολική εποπτεία των ερμηνευτικών κριτηρίων και της λειτουργίας τους και να κατανοούν και εφαρμόζουν αυτά • Αναλύουν το πρακτικό αντίκρισμα της μεθοδολογίας του Δικαίου • Αξιολογούν μια θεωρητική άποψη ή μια δικαστική απόφαση, από τη σκοπιά μεθοδολογικής επιχειρηματολογίας 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Σκοπός του μαθήματος είναι αρχικά η συνειδητοποίηση της επιστημονικότητας της νομικής και της σημασίας της επιστημονικής μεθόδου για την ορθολογική θεμελίωση των λύσεων επί νομικών ζητημάτων. Περαιτέρω, το μάθημα αποσκοπεί στην εμβάθυνση από πλευράς των φοιτητών στους σκοπούς και το αντικείμενο της επιστημονικής νομικής ερμηνείας καθώς και στη λειτουργία της. Τέλος, επιδίωξη του μαθήματος είναι η απόκτηση εκείνων των δεξιοτήτων, που θα επιτρέψουν στο φοιτητή να μπορεί στη συνέχεια να προβαίνει ο ίδιος σε μεθοδολογικά άρθρα ερμηνεία οποιουδήποτε κανόνα δικαίου.</p>				

	<p>Το μάθημα ασχολείται με τα παρακάτω ζητήματα: Βαθμίδες ερμηνείας του δικαίου. Κριτήρια ερμηνείας του δικαίου. Γραμματική ερμηνεία. Ιστορική ερμηνεία. Τελεολογική ή αντικειμενική ερμηνεία. Συστηματική ερμηνεία. Αναλογία νόμου και αναλογία δικαίου.</p> <p>Τελεολογική συστολή και τελεολογική διαστολή. Ερμηνεία εναντίον του γράμματος του νόμου (contra legem ερμηνεία). Ερμηνεία σύμφωνη ή εναρμονισμένη με το Σύνταγμα, το Διεθνές Δίκαιο ή το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Χρήστου Σατλάνη, Μεθοδολογία του Δικαίου για την Κυπριακή Έννομη Τάξη. Με βάση και τις Ελλαδικές Αντιλήψεις, 2018, Νομική Βιβλιοθήκη.</p> <p>Κώστα Σταμάτη, Μεθοδολογία του Δικαίου, 2016, Εκδόσεις Σάκκουλα.</p> <p>Παύλου Φίλιου, Νομική Μεθοδολογία, 2011, Εκδ. Αντ. Σάκκουλα</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		